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taniJie kuluka helposti kaiserism i 
jjalsas ;a kukistettiin , e tte i taantu- 
B8kse’listen aikeet tule sielläkään 
^-»Ht m aan. U skottavaa on se si- 
«gfeia suurem m alla syyliä, jos sosia- 
lidenio: raatit jä ttä v ä t kesken tukka­
nuotta ''la  ojonsa ja  kohdistavat

e ttä  osalta  on ilm aistu sellaisiakin 
™I.el,iPLte ita ’ e ttä  ^ a t0 sta  ei tultaisi 

kum palsessakaan tanoudattamaan 
pauksessa

P ää te ttiin  laatia  aluejärjestö lle  TC- 
I ä aluetoim ikunnalle säännöt. Sään
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hau tarkotukseen sopivia oppikirjo­
ja englannin ja suomenkielellä.

E v ere ttin  s. s. osasto ilm otettiin 
lakkautettavan  toistaiseksi toim in­
nasta  ja kysyttiin jos aluekom itea 
ottaa hvoltaakseen
saston omaisuuden.
EverettTn osaston 

pidit et- paperit talteen.
K eskusteltiin osastojen toim innan 

saattam isesta  tehoisam m aksi. Kui­
tenkin päätettiin  jäädä odottam aan 
järjestöäm m e koskevien äänestysten 
tulosten suuntaa ja  sitte  vasta käydä 
perinpohjaisem paan järjestys- ja  va­
listustyöhön.

M aksettiin kom itean jäsenten kyy- 
tilaskut. LEO LEINO, kirjuri.

T arkastaneet: Carl Norman 
K. Kuusisto.

se-

sen aseman parantamisessa. — H a r ­
j u l a n  terveys ja sielun voimat tyy­
dyttävät. oloihin toivoo parannuksia 
Lähettää terveiset vapaudessa ole­
villa tovereille.

M inkäänlaista ju lk ista  sanaa ei

voinansa ta an tu m u k se llis ten ' _ . . .isoksi, kuten viim eaikaiset f c  * alniistuskom iteann 
tksasta  an tav a t aiheen o 'et- ®eatt,en  osaston edustajat. 
yö-Kin U nkarissa lienee jo ‘ Toverin kustannusyhtiöltä 
Pahin taantum uksellisuuden p i in  ostaa kirjotuskone aluetoimikun- 

jos » sac m e  luo ttaa  s i , . |n a » e .  Saunan k lrju ri„ tehtäv“”

valittlin
väliaikaisesti o- 
P äätettiin  ottaa 

raha- sekä a rv o

vankilan alueelle saa tulla, se on
ankarasti kielletty. Ainoastaan E- 
lämä-lehti. jo ta yksinomaan vankeja 

, r . , , varten toimitetaan, saa sijansa lai-
Keskustelun aika oli loppu, oli sa- , toksella. Sen sisältö ei luonnol»*-

j,eu tito o n , e ttä
«en v.i lit to im itetaan tam m ikuussa 
ja että m uutam ia sosia lidem okraat­
tejasi11 saa astua jo siihen asti to i­
miva m hallitukseen. Taantum uksel- 
jj«jt!de;i voitosta, a inakaan pysyväs­
tä, err.ne voi puhua asioiden nykyi­
sellään o’len Keski-Europan m aissa­
pa; ¡- Von der Goltzin ja  kum ppani­
en äskmset tappio t ovat myöskin 
juur ~
giuksell sten tappioiksi.

M in parlam en ttita iste lu issa .
T;.n’ 1 ... viime päivien tieto jen  mu­
ka»«. evät taan tum uksellise t kärsi- 
E«et tappioita. Niinpä esim . Italias- 

telginssa on sosialidem okra- 
-»dustajain lukum äärä paria­

p a  noussut huom attavasti, ää- 
in lukum äärän nousem isesta 

n ’takaan. Tosin R anskassa 
4.’ sialfdem okraatteja  valituksi 

par lasit ittiin  vähem m än kuin ennen, 
mutra .r-sialldem ckraatteja- aänestä- 
ceU"’» luku on sielläkin kasvanut 
n ea.lv ’-•adailatuhahnella Tappio ei 
B-is le niin suuri kuin se enshnäls- 
ten ietojen m ukaan on näyttänyt. 
T:>p; n: aiheena voimme pitää s itä  
eripu "tv-uutta, joka m yöskin Rans- 
las?. vallitsee sosialistien  välillä, 
matta tappio myöskin saanee rans­
ka!;; r t sosialistit ta juam aan eripu­
ra!- .iden haitat. Ja  silloin taan tu ­
muksellisten vaaleissa saam a voitto 
tuke aijodostum aan heidän tapplok- 

Poliittista  tilanne tta  rom a­
nialait a m aissa, äsken to im ite ttu ­
jen vaalien m ukaan arvostellessa, 
vfin ae p itää  taantum uksellisille  
epäedullisena kun otam m e huomioon 
lr dian ja Belgian taantum uksellis­
ten häviöt. S aavu tetu t voitot näissä 
maissa r ii ttää  korvaam aan sen tap ­
pien. jonka kövhälistöpuolueet Rans­
kassa kärsivät.

Kun vielä otam m e huomioon, e ttä  
Englannissakin, nykyisessä Europan 
johtavassa m aassa, taantum uksellis­
ten in Etiikka, esim . Venäjän kysy- 
mykse-?ä, on kerta  to isensa jälkeen 
H r-i-iyt tappioita, voinemme k a t­
sauksemme tuloksena lausua, e ttei 
taantum uksellisuuden voittoa Eun> 
passa tarv inne suurestikaan  pelätä. 
Judenitsh. Denikin, K vltxhak. von 
der Goltz. Bermondt. M annerheim 
v ra. ovat k ä rs n e e t  purjehtiessaan 
haaksirikon — Lloyd-George, Clemen- 
ceau y. m. saanevat seu ra ta  jälessä 

T.

ina ^?m m ikrn.«'aka' ! ° Staa n5yöskin kirjeiden ja las- 
! kujen säilytyslom ake. 
f P äätettiin  ryhtyä toimiin e ttä  alu- 
! ee™.me osasto t saadaan järjestäm ään  

työläislapsilie ja nuorisolle sosialis­
tisia  valistuskouluja. K irjuri vel- 
votettiin  kääntym ään S. S. Järjestön  
Toim eenpanevan kom itean puoleen. 

Saksassa m erk ittäv ä t ta a n tu -1 kyselyllä milloin se voisi saada tä

Ja

tuli

i Järjestöm m e asio ita  i
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PÖYTÄKIRJA
S. S. Jä rje s tö ^  L.-piirin toisen

a g it.-alueen 
kouksesta

Käynti lappeenrannan vankilassa
JA TUOMIOJAN VANKISIIRTOLASSA 

KONNUNSUOLLA
Eräänä sunnuntaina m arraskuun 

loppupuolella kävi joukko sosialisti­
sia eduskunnan jäseniä Lappeenran­
nan vankilassa tapaam assa entisiä  
kansanedustajia , joita on viim eaikoi­
na siirre tty  Sörnäsistä  Lappeenran­
taan. Sam alla kävivät he myöskin 
surullisen kuuluisassa Tuomiojan 
vankisiirto lassa Konnunsuolla, jossa 
vankeja kidutettiin  aito Iahtarilai- 
seen malliin. Tämän käynnin joh­
dosta päästivät e rää t Suomen por- 
varilehdet aikam oisen äläkän, m oitti­
en sitä, e ttä  vangeilta kysellään, mi­
tä he a ja tte leva t am nestiasta, y. m 
kysym yksistä. ‘‘S iten  kasvatetaan 
vangeissa käsitystä , e ttä  he eivät 
muka olekaan m itään rikoksellisia, 
vaan jonkinlaisia m arttyyrejä", ne 
huutavat.

aluetoim ikunnan ko 
jouluk. 28 p :nä , 1919i

Kokouksessa olivat läsnä Senttien 
s. s o? aatosta  H. Enholm, C. Nor­
ina: . K K uusisto ja L. Leino. P ear­
sonin osasto sta  J. Koski. Taeonian 
osastosta J. W. Allin ja E v ere tfin  
esa rosti J. Luoma. Puhetta  johti 
C Norman.

Toveri Sulkanen oli lähettäny t kii-
jelmän kysym ykseen 
saapr.a alueellem m e luennoim aan. 
Kirjees.-ä Sulkanen ilm eni ei voivan- 

ennen saapua kuin tulee äänes­
tys tn tuetuksi, jos p ilrikom iteat 
ju iite ta in  tai ei. Hän ei siis voi 
s.¡a livu1' m i ennen kelm ikuuta. 
I ett! n e ttä  Sulkaselle iim otetäan 
ett. su. p :a sillein  ehdoilla jotka 
hän ilm iti.

S uit’ n s. s. osasto oli taannut 
»ketoin kunnan kirjurl-rahastonhol- 
tejan n  bavarojen käytön.

L-niirikotnltealta oli ilirrotus e ttä  
he läh: itäv ä t alueem m e osuuden 
»un pian kuin on saa tu  selville .'or 
piiri! c .r.'leat po istetaan  tai ei.

Komitea yksim ielisesti päätti tä- 
® :ii ka itta vedota a lueen ' ne kaik 
hiin ,, töihin ja tovereihin, e ttä  ne 
Järjestötoiminnan terveiden p e riaa t­
teiden r ukeieesti noudatta isivat sitä 
ike  stä m inkä täm än jä rjestö n  e 
fier.irulstö parhaallaan  käynnissä ole­
min ä: äestyksellä  pää ttää  jä rje s ­
tämme edelleen kuulum isesta s >s. 
Puoluein >en ta i s iitä  eroam iseen näh- 
¿Hi. T im än vetoom uksen katsoi 
komitea jo nyt tarpeelliseksi, syystä

hän

K äynnistä antaa muuan mukanaol- 
lut seuraavan kuvauksen:

Vankilan joh taja  ei aluksi tah to ­
nut m illään ehdolla suostua an ta ­
maan lupaa kaikkien kansanedusta­
jain tapaam iseen: viimein kuiten­
kin pitkän neuvottelun perästä  ta ­
paam inen suotiin, joh tajan  nim eno­
maan huom autettua, e ttei m itään po­
liittis ta  Ja kiillottavaa saisi puhua.

Erityiseen kansliahuoneeseen tuo­
tiin sen jälkeen kaikki en tiset kan­
sanedustajat, jo tka 'vielä ovat vanki 
lan kolkkojen m uurien sisällä. Sydä­
m ellisten tervehdysten jälkeen alkoi 
noin tunnin kestävä keskustelu van 
kileirlu oloista, aA nastlasta , toivo­
m uksista ja pettym yksistä täm än 
kysymyksen suhteen, joka on tä r ­
kein kaikista kysym yksistä — nyt 

| Kaikki vankilassa olevat toivovat, et 
tä .mitä pikimmin saataisiin  tämä 

i asia onnelliseen päätökseen, m utta 
i e ttä  m itään pieniä m uruja kuiten- 
, kaan ei tässä  kysym yksessä voitai- 
i si o ttaa  vastaan, vaan on seisottava 

niiden vaatim usten takana, jotka s i­
sältyvät sos.-dem. ryhm än valm ista 
maan lakiehdotukseen. /Sos.-dem 

. ryhm än edustajain  m enettely  laki­
valiokunnassa. kun se äänesti nurin 
sen 590 vangin vapauttani isehdotuk 
sen, hyväksyttiin  yksim ielisesti ja  j 

i toivottiin ryhm än edelleenkin seiso 
vsn tinkim ättöm änä sam alla kan­
nalla.

päivässä on heillä oikeus kulkea jo­
takin käytävää, jossa korkeintaan 
10 askelta  voi e ttaa  ja joka on noin 
3 jalan levyinen. Sörnäisissä oli { 
heillä edes 2 tuutia päivässä liikku- 
m isoikeutta, joten tässäkin suh tees-! 
sa ovat vangit vähistäkin oikeuksis- i 
taan m enettäneet. M itään seu ru ste -! 
lum ahdollisuutta ei ole. puheleminen j 
on akarasti kielletty, koppitoverinsa j 
kanssa saa ainoastaan sanoja v a ih -, 
taa. T ilanahtauden vuoksi on h e i tä , 
sijo itettu  kaksi yhteen koppiin. Kop- i 
pkangaistus on alkanut uudelleen 
josta  olivat päässeet Sörnäisissä. Ko­
pissa olon. sanoivat ent edustajat 
vaikuttavan hyvin haitallisesti hei­
dän terveyteensä. Sopinee kai huo­
m auttaa. e ttä  ainoastaan järjestyit-1 
sen rikkom isista tai m uista voidaan 
koppirangaistusta antaa. Sitä eivät 
joh ta ja t liene o ttaneet huomioonsa 

V älttäm ättöm iä tarpeita, kuten e-

nottava hyvästit paljon kärsineille 
työläistqvereille, kädenpuristus ja 
sitten  pois vankilasta, jonne sadat 
toverit vielä päivät kärsim yksiin ja 
kurjuuteen.

Halutessam m e vielä nähdä vanki­
laa, kielsi johtaja sen sillä perus­
teella, ettei hänellä ollut aikaisem 
min ollut tietoa tulostamme. Olisi 
kai tullut liian paljon päivänvaloa 
sietäm ätöntä esiin. Sanomalehtiä ei 
myöskään saa vangeille lähettää, 
kuului tiukka m ääräys: pim eyttä siis 
Joka puolella Kuinkahan kauan 
kestää ennenkuin porvaristo ym m är­
tää. e ttä  ei heillekään ole edullista 
pitää tässä* niin kutsutussa oikeus­
valtiossa valtion ja  kansan varoilla 
näitä  katkeruuden kasvatuslaitoksia 
yllä. Amnestiakysymyksen käsitte  
lyssä tulee esiin,, ym m ärtääkö vai 
iassaolijat tä tä  vai ei.

Käynti Konnunsuolla.
Vankileirin yhteyteen on Lappeen 

rannassakin perustettu  n.k. siirtola, 
joka sijaitsee noin 2 tunnin hevos- 
matkan päässä kaupungista. S iirto­
la-alue on laaja ja kauem pana ole­
vaan asum ukseen on

sesti voi vankilan asukkaita tyydyt­
tää. Joskus harvoin käy pappi pi : 
täm ässä vangeille saam aa jotka si ? 
sältöönsä nähden on enemmän k a t-1 
keruutta kasvattavaa kuin sitä po is-; 
tavaa. Vangit toivoisivat e ttä  papit j 
saarnansa sisältöä m uuttaisivat, lak- ' 
kaisivat heitä  nim ittäm ästä roistoik- i 
si ja  m urhaajiksi, ja selittäisivät i

PAIKKAKUOTI» PIKKUILMOTUKSIA
ILMOTUSH1NNAT: — Kerran jnlalstuna 2 senttiä s&na. Alin hinta 
25c kerta. — Umotna pannaan 6 kertaa lehteen Joe 5 kerrasta mak­
setaan. — Faletatuuma m a k; ia  60 aouttlä kerta ja pannaan lehteen 
C kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. — Seisovat Ilmotuiset on >1.00 
rivi kuukaudelta eli $6.00 kuukausi tuumalta.

Antoría LAKIMIEHIÄ

»

MYYTÄVÄNÄ

H U O N EK A LU JA  JA  R A U T A T A V A ­
RA A  m yydään  helpoilta ehdoilla.

t-Siat toisella tavalla kuin t&tlän asti. t Suuri a lennus hinnoissa e ttä  saam m e 
enem m än tilan k ev ä tvarastoa  varten . 
\  m pärietö llä  ovat ta lo jen  h innat ja  
vu o k ra t hyv,n huokeita . Bond k a ­
dun huo n ek a lu k au p p a .
FURNITURE CO ., 504 Bond St. —  
Puhelin  547.

jos he nim ittäin tahtovat käynnit 
lään jotain hyvää aikaan saada.

Mitä sitte  kohteluun tulee, niin 
kuului valituksia, e ttä  vartijat, useat, 
ei kaikki, kohtelevat vankeja kovin 
tylysti ja  toim ittavat heille ehdon 
aloista rangaistusta, joka m erkitsee 
sitä, e ttä  vanki ei kolmen kuukau­
den aikana saa kirjottua t kä ottaa 
vastaan kirjeitä, ei tavata
aan — m enettää siis kalkki pienet­
kin oikeutensa, joita ei m uutenkaan 
liiaksi ole.

T ällaista on eläm ä sif.te lyhyesti 
selostettuna, niin kutsutuissa vanki 
siirtoloissa. Olisi sitä ^enemmänkin 
esille tuotavaa, m utta tämäkin jo 
riittänee tuomaan selville m inkälais­
ta valtiollisten vankien olot on meil-

ens’ma ŝest^ lä 20 vuosisadalla. Kauaksi met- 
sn rto lasta  m atkaa vielä noin 20 ki-

SUOMALAISET LAKIMIEHET Mat- 
hison & Robison« S p ex a ith  BIdg. 

R u o k a i a v a k a a

M. NELSON i v2n] pt‘‘n o , c ,  ehdo ttom asti

TA Y LO R GROCERY CO . m yy kai- 
ken laista  ru o k a tav araa  päivä»  hai«

\ ’aiattomme

PARTUREITA i

o n
tu o re tta . T uom m e ti­

lauksenne ko tiinne vapaasti. —  153 
T ay lo r Ave. Puhelin  1090.

SUOMALAINEN PARTURI kesklkah kuuluvaa 
pungllla, Oecident hotellin alaker j huokeall 

om aisi-! rassa, 459 Bond SL Myöskin kylpyjä 
Eino Kyrö.

ASTOR1A M EAT M ARKET— U nion- 
tovvnissa —  m yy kaikkea a laan  

tav araa  m ahdo.lisim m an 
a. H yvä kohtelu  ja  tyyty« 
taa taan .vaisyys

lometriä. Kaikkiaan käsittää  alue 
3 eri yhdyskuntaa tai siirtolaa. Yh 
teensä näissä on miehiä 231, joista 
siirtolan sairaalassa on tällä kertaa 
viisi.

Miehet ovat kaikki työssä suolla 
tai rakennuksilla vartioston vahtim a­
an ja piikkilanka-aidan ympäröimi­
nä. Mitä* tulee tämän kauaksi met 
sään tuodun joukon oloihin, niin o-I

j vat ne kaikkea muuta kuin kehut- 
i tavia. Ensiksikin on asunnoista va­

kavasti sanottava, e ttä  ne ovat kaik-
, , kea muuta, m utta ei ihm isasuntoja.

sun. saippuaa ei koko tällä ajalla o  j , ,J ■ Parakit, joissa« vangit nukkuvat,

CHAS. WÎRKKALAN 
289 W. Bond.

Parturiliike

AJATTAKAA PAJRTANNH ja leik 
kauttahan hiuksenne H uttusen £

Kähkösen sapassa Uniontownissa.

VALOKUVAAJIA

ole vielä ollenkaan annettu, samoin 
puuttuu m uutakin, jo ta välttäm ättö : 
m ästi tarv itta isiin  jokapäiväisessä e - > 
läm ässä. Vankileirielärnä on siis ' 
vieläkin täydellinen piinalaitos, p u u t-: 
teineen ja kärsiinyksineen, poliit­
tisten  vankien täydellinen su rm alai-! 
tos.
te l anohrdlu hrdlu rdlu rdludluuu

Y ksityiskeskustelussa lausuivat en­
tiset edustajat oloista ja terveydes­
tään setiraavaa:

M u r t o sanoi olosuhteisiin näh 
den voivansa hyvin. Vaimoansa ei 
ole nähnyt koko vankinaolcajtillaan. 
Rouva Murto on vankina Hämeen 
linnan vankisiirtolassa, m istä syys­
tä on lähimmän omaisen tapaam i­
nen ollut mahdotonta. Pyysi lähet­
täm ään sydäm elliset terveiset hä 
nelle. — A r o i n a a n  vointi oli jok­
seenkin tyydyttävä, joskin synkkä 
kepi-saolo rupeaa vaikuttam aan epä­
edullisesti terveyteen. Reumatismi 
varsinkin on viimeaikoina tullut en­
tistä  vaikeam m aksi — L a u t a s a- 
’ o kertoi vointinsa olevan tyydyt 
täväe. Poika kuollut nälkään T am -! 
misa.iren vankila-sa. Koti-ikävä ai-i 

i ka ajoin aivan ylivoimainen. —
! H e i k k i l ä n ,  vanhan taistelijan 

Turun läänistä, vointi kutakuinkin 
tyydyttävä. Perhe kokonaan hajal­
laan. Vaimo P ietarissa, toiset T u­
russa. — H i i r m ä n ,  myöskin Turun 
läänistä, vielä nuori mies, vointi 
tyydyttävä, mieliala reipas ja  kärsi 

lannistum aton. — A r o s en

on
tehty faneerilaudoista, jotka ovat 
sekä seininä että kattoina. Minkään­
laista välikattoa ei ole. Tuuli pu­
haltaa läpi melkein esteettöm ästä 
sillä faneeri on useasta paikasta 
rikkoutunut, seinät ovat aivan mä­
rä t lattiaa# asti ja  vaatteet jäätä  
vät pakkasella seinään kiinni. Läm- 
inityslaitteina on suurem m issa m ur­
juissa kaksi kamiinaa, pienemmissä 
yksi. Jc s  koko yö läm m itettäisiin, 
voisi olla vähän lämpimämpi, mutta 
sitä e^vät miehet m itenkä -.n voi teh-

mi elisia Perheolot 
lasta  kuo!

GLNNARY & CO., kätelsknuppa, en«
tisessä Hellbergin aptet kkiraken« 

n uksessa, sosittelee yleisölle uutta 
varasteaan ensjluokan ruokatavaraa. 
Palvelemme teitä parhaan kykymme 
mukaan. Käykää katsom assa. Pu­
helin 581. Uniontown.

FINNISH MEAT MARKET, Union-
tovnissa, on paras paikka ostaa li- 

Koettakaa.haa Astor iässä.MODERN PHOTO STUDIO, 
Commercial St. Tel. 1093.

m istaa hyviä kuvia.
san korpeen, pois ihmisten läheisyy 
destä, kurjiin vettä  vuotaviin hök- 
keleihin on heidät siirretty. Omais­
ien tapaam inen pitkän m atkan vuok­
si on miltei m ahdotonta, harvoin sel­
lainen valon pilkahdus sinne osuu, 
varsinkin niille, jotka ovat pitkien 
matkojen takaa. Mieli masentuu ' 
katsellessa vapaana ihmisenä niitä 
monia rehellisiä kunnon työläisiä. ! 
joiden kasvojen ilme puhuu selvää 
kieltä suurista kestetyistä kärsimyk- ! 
sistä, kuoleman kauhuista, nälkä- !
kuureista tylystä kohtelusta ja kai ’ 
kjsta puutteista. Kasvojen kalpea
väri, silmien epätoivoinen ilme, ne 
näkyy niin selvästi monen m itä par 
haim m assa nuoruuden ijässä olevan 
miehen kasvoilta. Vapaaksi vanki 
leirin kurjuuksista, yhteiskunnan 
palvelukseen oli jokaisen toivomus. 
Älköön he enää toiveissaan pettykö, 
koska johtajuinkin omien sanojen 
mukaan siirtolassa on paljon, paljon 
kunnollista, rehellistä ainesta. Vii­
meinen am nestia on saattanut pal­
jon epätoivoa, paljon pettymyksiä 
aikaan, älköön se enään uudistuko 
älköön porvaristo enää enempä: 
kootko tulisia hiiliä kokoon Yhteis­
kunta tarvitsee rauhaa, valtio j<- 
kunniat tarv itsevat varansa parem ­
piin tarkötuksiin kuin “bolsheviki- 
opistojen” ylläpitoon, kärsivät van­
hukset tarvitsevat tukensa, perheen­
äidit ja tuhannet kärsivät kalpeat 
pienokaiset huoltajansa. Älköön teh ­
täkö tä tä  mahdottomaksi Amnestia 
niin laajaksi kuin sos.-dem. ryhmän 
valmistama lakiehdotus sisältää. s it:» 
vaatii ihmisyys, sitä vaatii oikeus.

A. L.

SAUNOJA

TUOREITA suomalaisia leivoksia on
aina saatavana Home Baklag Co. 

Koettakaa meidän tuotteita.
1309 F rank lin  Ave. Puhelin  1045.

Suom essa tu tk innonkorkeam m an  
su o rittan u t

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT PO H JA N TÄ H TI 

o ttaa  vastaan  saira ita  272 D uane St., 
6 ja 7 kadun  välillä, A sto ria . P u ­
helin I0S9. —  M yöskin

S A U N A
yleisön k äy te ttäv än ä  tiistaina, kesk i­
viikkona, p e rjan ta in a  ja  lauan taina , 
kello 1 —  1 I j. p. p .

3UOMALAINEN

SAUNA
yleisön k äy te ttävän i: tiistaina, kes 
kiviikkona,' perjantaina ja lauantaina

MRS. OLGA GIRSBACK, 
Telefooni 802. -----------  182—10th St

P U I T A
SUURIMPIA KUORMIA halvimmilla 

hinnoilla saatte meiltä. —  Puhelin
46p. —  Seaborg T ransfer Co.

RAVINTOLOITA

VICTORSONIN RAVINTOLA Unlon- 
townisea on pnrus ruokapalkka.

LÄÄKÄREITÄ

h a m m a s l ä ä k ä r i  e . e . Pajunen, 
huone 317 Spevarth BIdg.

H IER O N TA A  antaa 
104 A sto r St.

Wt Gosm an,

V FfR.NER LAGUS, suom alainen lää ­
käri, Scandinavian A m erican  Bank 

;. T u n n it: 10 — 12 ap.. 2— 4 ja  
l e i . :  K otnn 549, K ontto-7— 8

riin
ip.

829.

SEKALAISIA R a ä T Ä L E IT a

LAINE
katu.

t HEIMO, räätälit. 122— 10 
Puhelin 1048.

PU ITA  ---  Hyviä “ fönsläp  ä ” $4.50
kuorm a. Kuivia iaudanpalo ja  $4.-

50 kuorm a. A n tak aa  tilauksenne
Pete A latalo lle  tai Puhelin  117 3.

KALASTAJAT. Meillä on tunnettu­
ja MeMahon uistiinTa, ja mutta ka­

lastusvälineitä. Alffed Puusti & Co..
264 Taylor St.

SLOOP1N Varietykauppa, 575 Com’1.
KEHYKSIÄ tehdään tilausten mukaan

I Kaikesta laadusta saa tilata Toveri»
I Kirja k »lipas, s_ __
| KAIKKEA sähköalaan  kuuluvaa työ tä

tehdään  halvalla ja huolellisesti. — '
i w  este rrund  ja  G u sta f» cn ,—  227 W. ! 
! Bond St.

dä. koko päivän suolla ja rakennuk 
silla työskenneltyään. Jos olisi edes 
lämmin peite, jonka voisi vetää pääl 
teen yöksi, niin auttaisi se edes vä 
hän, m utta kun ei ole muuta kuin 
ohut repaleinen, vanha viltti, niin 
ei se paljoakaan lämmitä, täytyy 
vaan vetää itsensä kokoon niin pal­
jon kuin m ahdollisia pysyäkseen e 
des vähän lämpöisenä.

P itovaatteet myöskin ovat vailli­
naiset ja  huonot, alusvaatteet mc 
neliä aivan m ustat, likainen ja repa- 
loinen m usta paita verhoo vangin 
raihnaista ruum ista, risa lyö toista 
risaa korville. Saappaat kyllä ovat 
vaikka toisilla nekin ovat niin rik­
kinäiset, kun nämä sitten suolla 
kastuvat aivan niärjiksi, eikä yön 
aikana ehdi kuivumaan kosteassa ja 
kylm ässä huoneessa, niin ei muuta 
kuin vedä m ärät saappaat jalkaasi 
ja lähde aamulla työhön; ei tule 
kysymykseen satoi vai paistoi, läh­
dettävä on Vankien pyyntöön saa­
da villapaita, oli vahtim estari lau­
sunut: “tehkää kovemmin työtä,
niin e tte  tarv itse vaatteita '' Pyyhin- 
liinoja ja lakanoita ei ole yhtään 
vankilan puolesta

Ruoka on sellaista .että se juuri 
kevyemm ässä työssä oleville riittää,

; m utta raskaam m assa työssä oleville 
i ovat annokset vankien sanojen mu­

kaan riittäm ättöm ät. Johtaja taas 
puolestaan lausui e ttä  työn raskau- 

J teen nähden on koetettu ruoka-an­
noksia lisätä yli m äärätyn kalaria- 

: m äärän; todellisuudessa ei täm ä an 
ros ole kuitenkaan, riittävä. Min- 
känlaista huonetta ruokailua varten 

i ei ole, vaan jaetaan ruoka ulkona 
n>’fc ! kuppeihin; jonottaa saa pakkas­

ilmallakin ohuissa pukimissa. Ruo­
kakupit en ladottu paljaan taivaan 
alle. jotenka on selvää, e ttä  ruoka 
on aina kylmää. Ruoka-astioita ei 
myöskään ole riittävästi, vaan on 
toisten odotettava siksi kun ensi-

MÄKI A SA LA. RÄ ÄTÄLIT U nion- 
tow nissa, valm istavat puku ja  naisil- 

ja m iehille. V aa tte ita  puhd ist*
iaan  ja  p ra saa tään.

PALLOHAAVIA

Kl.UBIN P/XLLOHUOixE, haalin  ala» 
k e rra ssa ; v irvokkeita , ’uj. akkaa  ja 

hyvät pallopöyd..t. S.elU  tava taan .

IPA LL O H U O N E —  V irvokkeita  j< tu« 
pakkaa, sekä Oikeaa suom alaista  

viibä a ina saatavana. —  D. N. H ill, 
1353 F rank i in ave.

Tietoja Britanniasta
Gracemouth, Scotland, jouluk. 4 p. j
“Olemme am erikalaisten luokka- . 

tieteisten työläisten mukana työläis- ' 
t en va 1; a n k u m o u -• m i s tel u s sa I ' ’

Yllämainltunlaisen terveisen k äsk i-; 
vät täkäläiset toverit Soeialist La 
bor Partyn pääm ajasta ’Glasgov.-jsta ' 
lähettää Amerikan luokkatietolselle 
työväestölle.

Englannin työväestö todella ylei­
sesti on Amerikan työväestöstä e 
elellä koko suuren askeleen mitä tie­
toisuuteen ja järjestym iseen tulee 
Täällä eivät eri ryhm ät käy keske­
nään niin katkeraa ta isttlua  ku :’ 
Amerikassa. Eri järjestö t suhtautu 
vat suopeasti toisiaan kohtaan: jos 
kohta niissä onkin eriäviä mielipf 
teitä, niin siitä huolimatta kohdis-j 
tavat ne taistelunsa yhteistä vihol-1 
lista. so . kapitalisti]uokkaa, vastaan

AIRANNE kuluu hauskimraln kun to­
lette Coluuibia Pool Ho&liia. lu i  

' kaa kaisotnaan.

E N D  Billiard Parlor,
i2« Taylor Ave. Tulkaa ku.uttam aaa 

joutnaikar.ne muille.

TU PA K A N  PO L T T A JA T  a
p e laa ja t tie tävä t e ttä  hike

inh a»«a kul ma atta.

pa lloa
tuntua

lannistum aton 
suuresti kärsineet, kaksi

e päästiin,. Kun ennen j lut nälkään Perheelleen Ulvilassa 
saaneet käydä omissa i lä h e ttiä  sydäm elliset terveiset, sa­

meni muille puoluetovereille. — K i 
v i n i e m i, vanha puolueveteraani, 
sanoi voivansa kuin edellisetkin. 
Koppi vankeus vaan rupeaa hyvin 
haitallisesti terveyteen vaikutta­
maan,, joten siitä olisi pian pääs­
ti!..;!. — ä k e l  i n. Y., en m uut­
tunut kokolailla ulkonaisesti. Suuret 
keste ty t kärsim ykset ovat tuntuvasti 
lyöneet leim ansa tähän esitaisteli­
jaan. Sisäinen ihminen kaikista 
kärsim yksistä sama kuin ennenkin, 
valmK kärsim yksiin edelleenkin, jos 
tarvitaan Lähettää terveiset 
scs-dem . ryhmälle ja kaikille muil 
tekin työläistovereille. Koppltove

toneet, miu
“kruunun
Sörnäisissä

i
i Mitä tulee sitten en tisten  kansan.- 

edustajain nykyiseen oloon, niin on 
siinä paljon oikeutetun m uistuttam i-

! sen varaa Sörnäisten kuritushuo 
j neelta Lappeenrantaan mu»»L ttaessa 

olivat he toivoneet jotakin helpotuk­
sia oloihinsa Toisin kuitenkin kä- 
vi kun perii!

' olivat kaikki
• pukim issaan, jotka olivat sitä tali-1 

nyt heti oli pantava 
form upuku” ylle. Kun j 
oli annettu  heille o ik e - '

us viime aikoina yÄ m ääräisten k ir­
jeiden lähettäm iseen, niin nyt se o l i ; 
otet.tu pois. samoin oli o te ttu  van 
geilta pois heidän pienet muistikir- 
jansakln . Kohtelu johtajan  puolelta 
on '« Hut ankaraa ja töykeätä, varti 
nidon hum anisuutta  ja kohtelua si ' 
tävastoin yleisesti kiite ttiin .

M it i tulee sitten ulkona liikkum is­
m ahdollisuuteen niin on se tavatko j 
man pieni A inoastaan puoli tuntia

Dr. Carl E. W iding |
H a m m a s lä ä k ä r i  :

TUNNIT: 9 a p. 5 :een  kp. Iltasin  tilausten m ukaaa.

S54— 856 Flood B.’d g —-Cor. Market & Powell Sts.

San Francisco. T e l.: Douglas 1977 C ? !ifc rn h  {

rinsa  Juho J a l o n  terveys tyydyt­
tävä. Terveiset myös häneltä. — 
M ä k e l i n .  A., kertoi, e ttä  Joskin 
kärsim ykset ovat. olleet suuret, niin 
sittenkin tahto, tarm o ou murtuma- 
tnn

mäbmksi jonoon ehtineet ovat syö- 
hucli vaim ostaan ja  lapsistaan j Valtiolla oli§i kai liian suu-

tahtoo t?hdä mielen murheelliseksi. I re t menot jos jokaiselle siirtola

•v -t

4*»n

ENSILUOKAN RÄÄTÄLIT
J .  E . N Y î j J N D  VE J Î  < S E I

k-est 'v  t k a -k t nt. k ron ikkasi m allit J a  
t a v r r n  ja  KchtmiP.iset 

n s ta  hintoja.
K. r s ä a

Mari et St e«t. P»ih?i)n. Om p , - r - :- r ,  0 -

Puhelin: Kearny 2114
CALIFORNIAN SUOM ALAINEN LAKFÆ FS

ONNI A. WUOLLE.
Attorney aa<i CooaaeJor *t Law

-1 M arket S tree t, 
^ .9 — 61C H „ U  rt BIdg. ranem en. Cal.

1 Hr, MIN i , 250 ! ay lo r ave. —  P al­
io h ion':. i upiikkaa )a virvokkeita. 

K O N EPA JO JA

¡AUTOJEN KORJAUSTA tehdääa 
huolellisesp ja nopeasti. — Sand'

vik Garage, 2»3 Taylor SL

SEPÄN ja konetyötä tehdään huo­
lellisesti. Paatin rautoj» Ja, bas- 

ketteja aina varuntoara. Kaasuko» 
neita po ra taar ja  hiotaan. — V.’esters
Welding & Machine Works, 453 Tay» 
lor Are. Pubeliu 32', Astoria, Or» 
Kunnulltslntt'irin kohdalla

Voi muutee samoin kuin toisetkin 
kärriraystoverin-a. — A ti ia a l a a ,

. Iulusta. sielun- ja ruumiinvoimat 
tyydyttävät. K estety t k irrim ykset. 
värkinkin paikansa Kösr.i A :n me- 
nettim lr.cn  on koskenut isään ko- 
vactl. ram o 'aknin  tieto siitä, e ttä  
v«'mo ja r e l j i  lasta sekä 80 vuo

. t ^ ’ SP’ ovat mitä tnkal;mznas«a ta- 
»e” tF* s- hSd^s-ä. — T u o m i

k e r k i  kerni voivan-a r in k tin  
’T*kira r*‘ mahärllb ta Lähettää

k n V '-rnrin  
ner. t t'ôî'heT' t

’o">r il i iVe, jo ra 
>’i — H u o t a r i .
" - n  ‘ uit)
toi '

asvkkiralle ruokakuppi ostettaisiin.! 
Pitäkööt vankilan viranom aiset huol­
ta siitä  e ttä  kiireesti hankitaan riit­
tävästi nucka-astioitä. samoin kuin 
siitäkin että  valm isteilla oleva ruo­
kailuhuone saadaan ensi ti’assa ken 
teon On kokonaan ih ttisvyskäslt 
teen ulkopuolella seisottaa talrtpak- 
kaieRi». m^ri:-s8 vaatteissa vankeja. 
cdoC am aiia  v io ro am  saada jöäkyl- 
m “är. asthm n hänelle kuuluvan hei­
kon ravinnon. ,

Henktrea ravinnon Fth*ecn oi 
vanroiPa paljon toivcmHcn ’•aroa 
Kouitra turto ‘ä*, f«® p muvta

Mutta tääiiä  ei olekaan Sam Gom- 
persin kaltaisia henkilöitä, ja jos 
joitakin on sen mallisia, n i’n ’la 
el ole enään m itään vaikutusvaltaa 
täkäläisten järjestyneiden työläisten 
ylitse. Johtajat eivät Voi Englannin 
työväestöä mielensä mukaan johdat­
taa T

Englannin työväestö on alkanut 
liikehtim ään ja se llikehtiikin koko 
voimakkaasti. Agitatsioni- ja kas­
vatustyötä tehdään laajassa m itä;-- 
s,-> kaikkialla. Pien emin!3 säkin pai- 

! koissa liikkuu kykeneviä puhujia ti 
I heään. Mutta Englannin työväestöl- 
j lä onkin paljon suurempi puhe-, pai- 
j no- ja kokoontumisvapaus kuin A- 
i nieriään työväestöllä.
: Olen ollut useammarim kokoukses­

sa tä llä eri paikoissa ja en 
ihm ettelin että vapautta, nsilb 
valla puhujat arvostelivat ny

ki

>e_?,’5a para'?» »'as, ir-rtem it H \‘—3 5a etv'ii
n— -m k»?n ippht. Pi «P-tri fie!ica t

asm . Lrtealrvjast'o  o r
tsMrèvw« •ana sie r»c sh d e 'ta  tvv

on t ' dyt iivji SL?‘a s  i 1 -."i' .
1. «m ajatttkais suutta. Ky hi väitän löytyy kg

iTv ge-t.R  si’irreaa’ai kirjnlUvttrtta tteteelitelli kfrjoj-*.

stnna 
i ta- 

’kyirtä 
yleensä koko 

Kun i'vvylr

♦”X***»|f*> ß
‘meli-

te lS i

m ääränä on saada enemmistö parla- 
i monttiin tulevissa vaaleissa ensi 
j vuonna ja sen suhteen lie tekevät­

kin voim akasta järjestäm istyötä Ku- 
ten jo edellä mainitsin, pienemmil- 
iekin paikkakunnille on perustettu 
uusia jä rjestö jä  ja  toisia peruate- 

i taan tulevaa vaalikamppailua varten.
Kaikkialla Englannin työväestö 

vaati sotajoukkojen poistam ista Ve­
näjältä. joka on yksi ilahduttava 
seikka sekä rauhan solmiamista ja
k a tippa su 1 un poistamista.

Oiiessani Glasgow.ssa eräässä It­
senäisen työväenpuolueen puhetilai­
suudessa, tein puheen loputtua pu­
hujalle kysymyksen: “miltä on Ecg- 
lannto järjestyneen tyoyäer mieli­
pide American Federation of Laho- 
riata ja erittäinkin Sain Gompends- 
taT” Puhuja vastasi, e ttä  Gt-mpers

HAUTAPATSAITA

HAUTAPATSAITA. Asteria Granite
Works. 423 Tavìor Ave

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

CHAS. LAURU, A juriliike . 
514. A suntoon 772-J.

Puhella

KA IK EN LAISTA
huolella ja  pihaieesti. r u

—  F rank  Johneors, 69 W . bond St.
trole,-ajoa 

pikaisesti. Puheli

S e a t t l e
LÄÄKÄREITÄ

tehdääa  
n 666-J

kokoomushallitusta ja 
kepha’latista luckkea.

krfnk*' n i’*' r an?<c
a r rc r ts l’a. n i’n hän vartoM: 
lä enkin Erelrnnls<=a puhe-, 

ifo’-onotomi vivnitib «'ta
Amerikansa ei ole ”

NvYy’nen kokooni’ -hnUPmr
neitänvt ni;’» poikkea k neri.
If * ain tvö är^-c:. kann?.*- ' 
Kalkkiapa knBttalîiwaaîei‘*ita tyo’ä'- 
sei ovat saaneet huom attavia voit­
toja ja  Englannin työvieatön çrià-

F - f -

iTs,V->a ni’janr,-E- n —:ii>

JOS OLETTE KIPEÄ
Pyytäkää V A P A A  r- 
LÄÄKEKIRJA —  No. □

SlJnS on y ! i  23  n ;ie»tpa J* s » i» te o  t t s t t k  »»-TL 
K u in  « H S T tia  fO yör-iicx-e  he-tta-lo aan- 

» iiä iisS « !»  k»:?UEilriC (!«tl. l ^ x t ä  X-BäiK-a r c t

PARANTUKAA
luonnon avulla

Kiinalaiset luonnon kaavin» 
kotlparanrus keinot pa­
rantavat onnistuijeeatl ret»- 
t».,ti*ni.u. »iBsuvia-, v»t 
«»-. »eri Ja ntkXotauteja- 
hefkkoutta. pni»ren täuteja 
ja monia multa mleaten >  
naisten tauteja.

HEE W O CH IK ES2 MEDICINE 
rO M P A F Y

20a James St.., Siatt.e, Wa*hiM(tov
P e ru a u ttu  vuonna 1933.

‘rw t- .-L la  JK/; 
» r* !iia  IS liV  
m  a l - i  , i
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t a >0

p!t* 4 f*«

—s
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4 n«*

1 I ~.

P. A. LtÄNCLL OG.

«  o# « « a r i  3—»
U> Vh¿jr*T»tWMa—

Supericr, Wia.
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WHITESIDE UNDERTAKING
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